
RÆKKER MØLLE MENIGHEDSRÅD 

Referat fra ordinært Menighedsrådsmøde tirsdag den 2. november 2021 kl. 19.00 

 

Tilstede: Karen Føhns, Ingeborg Sørensen, Lars Henning Mikkelsen, Søren Søe, Bent Graakjær, Jenny 

Nielsen, Jacob Spangsberg, Ove Villumsen, Gert Thorø, Berit Ærø Bollerup, Bente Rix 

(medarbejderrepræsentant), Sognepræst Preben Skov Jensen. 

 

Fraværende: Sognepræst Ruben Elkjær Kristensen, Karsten Gammeljord, Jens Thomsen. 

 

Indledning ved Preben Skov Jensen 

 

86. Godkendelse af dagsorden: 

Dagsorden godkendt. 

 

87 Meddelelser fra: 

1. Kasserer: Der har været kasseeftersyn. 

2. Kontaktperson: Medarbejdermøde afholdt 8/10. Graver i Bølling er delvist tilbage i arbejde fra uge 43.                              

Lejlighedskor er opgivet pga. manglende ressourcer. 

3. Præstegårdsudvalg: Intet at berette. 

4. Sognepræster: Mulighed for køb af julepynt til kirkens juletræer, julehæfte til minikonfirmander. 

5. Aktivitetsudvalg: Studietur til Ribe er på plads. Julefrokost afholdes på Holmgårdvej 4 i Finderup. 

6. Café firkløver: Forsat god tilslutning. Der holdes opfølgningsmøde d. 23. november for arbejdsgruppen. 

7. Kirke- og kirkegårdsudvalg: Udvalgets berettigelse og arbejde drøftes internt. 

8. Kirkeværger: Finderup: Intet at berette.  Hanning: Graverbygning isat rulleport. Sædding: Formanden 

kontakter Erik Jensen angående lysglobe. Bølling: Træfælding ved kirkegården er afsluttet. Alle kirker: 

Kirkeværger informerer gravere om at rengøre for nedfalden løv ved indgangen til kirkerne ved gudstjenester 

og kirkelige handlinger. 

9. Medarb. repr.: Ønske om ekstra løvsuger. 

10. Formanden: Julehjælp gives til sognebørn gennem Røde Kors og afhentes ved præsteboligen. Fælles 

indkøb af bægere til kirkekaffe v. graver fra Bølling. Kasseren udbetaler blyantspenge inden nytår.  

 

88. Behandling og godkendelse af kvartalsregnskab pr. 30.09.2021: 

Kvartalsrapport gennemgået og godkendt for de første 3 kvartaler. 

 

89. Godkendelse af endeligt budget 2022: 

Budget gennemgået og godkendt trods underskud. 

 

90. Stigning i elforbrug, hvilke tiltag skal der til for at spare på energien: 

Energi- og klimakonsulent spørges til råds via Kirkegårdsudvalget, samtidig med at der henstilles til generel 

omtanke mht. energiforbrug. 

 

91. Gennemgang af ikke udførte planlagte investeringer i 2020/2021: 

Planlagte investeringer gennemgået og enkelte ønsket omprioriteret. Formanden ansøger provstiet. 

 

92. Beslutning om placering af menighedsrådets indestående og risikovurdering heraf: 

Menighedsrådets indestående samles i Skjern Bank. 

 

93. Plan for Hanning Kirkegaard til godkendelse: 

Planen fremvist og godkendt. Videresendes til provstiet for godkendelse af kirkeværgen. 

 

 



94. Forslag til Kirkegaards låge ved Sædding Kirke: 

Forslaget vedtaget. Formanden giver smeden besked. 

 

95. Kommende arrangementer: 

Kassereren sørger for det praktiske ved minikonfirmandafslutning. Adventsarrangement i Bølling og Hanning 

i samarbejde med borgerforening. Jenny Nielsen ansvarlig kaffe ved Hellig 3 kongersaften. 

 

96. Bevilling af tilskud til YM Komite i Skjern Provsti: 

Der bevilges 2.000 kr. i 2021. 

 

97. Valg til enkeltposter i henhold til Menighedsråds loven: 

Formand: Søren Søe. Næstformand: Ove Villumsen. Kasserer: Lars Henning Mikkelsen. Kontaktperson: 

Karen Føhns. Bygningssagkyndig: Egon Dag Nielsen. Referent: Preben Skov Jensen.  

Kirkeværger: Finderup: Jens Thomsen; Hanning: Jacob Spangsberg; Sædding: Karsten Gammeljord; Bølling: 

Berit Ærø Bollerup. Underskriftsberettiget: Formand og kasserer. Kirke- og kirkegårdsudvalg: Bent 

Graakjær; Gert Thorøe; Jenny Nielsen, Ove Villumsen. Præstegårdsuvalg: Bent Graakjær, Gert Thorøe 

(formand), Jenny Nielsen. Økonomiudvalg: Formand, næstformand og kasserer. Aktivitetsudvalg: Ingeborg 

Sørensen, Jenny Nielsen, Berit Ærø Bollerup, Bent Graakjær. YM-udvalg: Ingeborg Sørensen. Valgbestyrelse: 

Søren Søe, Karsten Gammeljord, Ove Villumsen. 

 

98. Nye mødedatoer 2022: 

Onsdag d. 19/1, torsdag d. 17/3, tirsdag d. 26/4, onsdag 8/6, torsdag 18/8, tirsdag d. 27/9, onsdag d. 9/11.  

Fredag d. 16/12 reserveret til ekstra møde. 

 

99. Eventuelt/bordet rundt: 

Forskellige forslag fremsat.  

 

100. Godkendelse af referat: 

Referat godkendt og underskrevet. 

 

 

 

Karen Føhns    Ingeborg Sørensen  Lars Henning Mikkelsen 

 

 

 

Søren Søe   Bent Graakjær   Berit Ærø Bollerup 

 

 

 

Jenny Nielsen  Jacob Spangsberg  Ove Villumsen 

 

 

 

Gert Thorø   Sognepræst Preben Skov Jensen. 

 

 


